

आवेदन आह्वान

नेपालमा लैंगिक हिंसा अन्त्य गर्न के गर्नुपर्ला?

महिलाहरू सडक र आफ्नै घरमा समेत सुरक्षित भएनन् भने उनीहरूका आर्थिक लगायत सबै क्षमता कुण्ठित हुन्छन्। जसको असर देसको समग्र बिकासमा समेत पर्छ। गत डिसेम्बरमा भारतको नयाँ दिल्लीमा भएको सामुहिक बलात्कार पछि एक युवतीको हत्या लगायत हालैका दिनहरूमा भएका घटनाहरूले सार्वजनिक र नीजि तहमा महिलामाथि हुने यौनजन्य तथा लैंगिक हिंसाले पार्ने प्रभावका बारेमा जनचासो अभिवृद्धि गरेको छ।

यी विषयलाई लिएर दक्षिण एशियाका सम्बन्धीत विज्ञहरूले विश्व बैंकको आउँदो अप्रिलमा हुने बैठकमा छलफल गर्दैछन्। उक्त बैठकलाई जानकारी दिन बैंकले दक्षिण एशियाका १८ देखि २५ वर्षसम्मका युवायुवतीहरू बीच एक प्रतियोगिताको आयोजना गर्दैछ। हामी तपाईंका उत्कृष्ट बिचार जान्न चाहन्छौं - **नेपालमा लैंगिक हिंसा अन्त्य गर्न के गर्नुपर्ला?**

आफ्नो विचार मोबाइलको SMS को स्वरूपमा पठाउनु पर्नेछ। बिचार १४० अक्षर (स्पेस सहित) सम्मको हुनुपर्नेछ। अंग्रेजी वा आफ्नो देसको कुनैपनि राष्ट्रिय भाषामा बिचार पठाउन सकिनेछ। आफ्नो SMS 5455 मा पठाउनुहोस् वा nogenderviolence@worldbank.org मा ईमेल गर्नुहोस् अथवा पत्रमार्फत PO Box 798, Kathmandu, Nepal मा पठाउनुहोस्। आफ्नो पूरा नाम, फोन नम्बर र छ भने ईमेल ठेगाना पनि उल्लेख गर्नुहोला।

साथै, आफ्ना विचार ट्वीटरमार्फत पनि पठाउनु सक्नुहुनेछ। यसका लागि hashtag #endgbv to @worldbanksasia प्रयोग गर्नुपर्नेछ। तपाईंको सन्देश छनौट भएमा हामी तपाईंलाई ट्वीटरमार्फत जानकारी गराउनेछौं।

बिचार तथा सन्देश मार्च १५, शुक्रबार राती १२ बजे (GMT) सम्म प्राप्त हुनुपर्नेछ। विश्व बैंकका विज्ञहरूको समुहले प्राप्त बिचारहरूको मूल्यांकन गर्नेछ र बिजेताको घोषणा अप्रिल बैठक अगाडी गरिनेछ।

पुरस्कार: १० जनासम्म विजेताहरूले एक कम्प्याक्ट भिडियो क्यामकोर्डर प्राप्त गर्नेछन्। साथै, विजयी बिचारहरूलाई आउँदो अप्रिलमा वाशिङ्गटन डीसीमा हुने विश्व बैंकको बैठकका साथै बैंकको वेभसाईट र सामाजिक मिडिया च्यानलहरूमा पनि स्थान दिइनु सक्छ।

थप जानकारी: यो प्रतियोगिता अफगानिस्तान, बंगलादेश, भूटान, भारत, माल्दिभ्स, नेपाल, पाकिस्तान वा श्रीलंकाका नागरिकले भाग लिन पाउनेछन्। प्रतियोगीको उमेर मार्च १५, २०१३ सम्ममा १८ देखि २५ वर्ष पुगेको हुनुपर्नेछ। विश्व बैंक समूहसंग आवद्ध कुनै पनि कर्मचारी वा व्यक्ति र तिनका परिवारले प्रतियोगितामा भाग लिन पाउनेछैन। हरेक आवेदन विश्व बैंकको सम्पत्ती हुनेछ र कुनैपनि स्वरूपमा स्रोत उल्लेख गरि/नगरि पुनः प्रयोग गरिनसक्छ। आवश्यक संख्यामा उत्कृष्ट विचार नआएको खण्डमा १० भन्दा कम प्रतियोगीलाई मात्र पुरस्कृत गर्ने अधिकार पनि बैंकसंग सुरक्षित रहनेछ।